

# 汗水书写不悔青春

——记“山西焦煤杯”第十届全国煤炭行业技能竞赛矿山救护工二等奖余伟亮

段冉 郭鑫

余伟亮,2010年6月加入矿山救护大队,成为一名普通队员。在他11年的矿山救护生涯中,始终以高标准来要求自己,对矿山救护事业始终保持高度的工作热情和使命感,在这个平凡而又艰苦的岗位上,他用自己的青春书写着汾西人的担当与奉献。

矿山救护工是一个劳动强度较高的职业,为了应对高强度的救援工作,就需要每一名救护队员拥有一个健康强壮的体魄。自入队以后,余伟亮一直严格要求自己,在平时的训练中从不投机取巧,扎扎实实地完成每天的训练任务,除此之外他还利用闲暇时间,每周至少跑一个十公里,三个五公里。通过不断的刻苦训练,在2013年汾西矿业举办的职工技能大赛中,取得了矿山救护工第一名的好成绩,被授予“技术状元”的荣誉称号。

成绩并没有让余伟亮停下奋斗的脚步,他依然坚持不懈地努力

柳湾煤矿开展了清仓利库专项行动,重点对物资存放点、库房周转材料等进行全面检查。现场对标对表检查库房物资,按照清查标准对库存物资进行清查。通过清仓利库工作,对发现的问题整改落实。(李佳宇)

曙光煤矿组织专、兼职消防员进行了消防知



力训练,在2017年第十届全国煤炭行业技能竞赛中,他取得个人综合第四名,单兵救援三等奖,综合体能三等奖的成绩。同年在汾西矿业和山西焦煤的职业技能大赛中,都获得了矿山救护工第四名的好成绩。

2020年6月,余伟亮接到了备战全国煤炭行业技能大赛的通知,他开始加班加点学习理论知识,全身心地投入到训练当中,每天一个十公里,一有空闲就训练各种仪器和装备……终于,他从所有参赛选手中脱颖而出。

在备战比武期间,由于过于

疲劳,余伟亮脚部骨裂,医生建议他休息一个月,但是为了集体荣誉和来之不易的机会,不能跑,他就在仪器理论方面多训练。不能跳,他就闭着眼睛在脑子里不断演练。克服种种困难后余伟亮,最终踏上全国比武的赛场,并在2020年全国煤炭行业矿山救护工职业技能竞赛中荣获个人一等奖。在“山西焦煤杯”全国职业技能竞赛中余伟亮不辱使命,再次载誉而归,获得了矿山救护工二等奖。

追求卓越超越自我,他将青春奉献给了矿山救护事业,以激昂饱满的热情、敬业奉献的精神、积极进取的品格,艰苦奋斗、默默耕耘,用热诚与勤奋作笔,书写出亮丽灿烂的不悔青春。

## 精英卷

器的类型、使用步骤与方法,及注意事项。此次培训,进一步增强了职工的消防安全意识,普及了消防安全常识,为消防安全工作的顺利开展奠定了良好的基础。(史乐)

近日,工程建设公司领导深入双柳矿新建原煤仓及周边场区设施工程现场办公,就施工中

存在安全、质量、工期等问题提出解决措施。各项目部加强安全生产工作,加大安全生产监管力度,时刻绷紧安全生产这根弦,全力打赢“百日安全会战”,推动公司安全生产形势持续稳定向好。(张亮)

## 煤海短波



山西焦煤第11届职工技能运动会创伤急救比武在水峪煤业举行,来自各子分公司的25名选手参加角逐。实践比武内容包括心肺复苏术和止血、包扎、固定、搬运事项技术等。比赛过程中,选手们展现出良好的专业技术水平和实际操作能力。

## 比武进行时

侯变霞 周毅 陈重凯摄影报道



“11.9”消防宣传月期间,新产业发展公司保障服务中心开展消防安全演练。通过现场培训和实际操作,进一步提高了义务消防员的消防安全意识及火灾的处置能力。

孙颖 任秀琳摄影报道

## 宜兴煤业

# “百日安全会战”再掀热潮

汾西矿业讯 集团公司开展“百日安全会战”活动以来,宜兴煤业结合部门实际,围绕“消除事故隐患,实现‘双清零’目标”主题,充分利用宣传栏、条幅标语、电视、微信公众平台等宣传活动的重要性,主动工作,积极开展顶板隐患排查治理、一通三防、地面安全隐患及消防专项检查,再次掀起活动热潮。

安全管理部组织开展井下顶板隐患大排查行动,排查地点全覆盖,不留死角、盲区且有巡查轨迹,对所查隐患“四定”处理,安排专人逐项整改落实,严把质量关,由跟班队干对照标准、要求进行落实,最后进行复查,对于复查未整改问题继续“四定”切实把安全措施落实到实处;各部门队干全程跟班、带班,加大现场监督检查、“三违”查处、设备检修力度,发现问题及时处理,避免隐患扩大,有效防范各类事故的发生,减小对生产的影响。

通风队组织职工观看正升煤业“9.28”重大透水事故、贺

西“11.17”瓦斯爆炸等事故案例警示片,开展大反思大讨论活动。他们加强瓦斯检查管理、值班值守、现场交接班制度,每个工种职工全部持证上岗,严格落实岗位操作流程,增强责任心,每班瓦斯检查要到位、准确,牌版数据填写真实可靠,杜绝弄虚作假,工作面发现异常情况及时汇报;对井下不合理的通风设施进行全面检查、及时处理,对重点区域、要害风险点重点关注,严把质量关,加强1202回收工作面采空区防火墙施工质量要求,提前做好预防性灌浆措施,对1204回采工作面的防火门进行维护加固。工作面瓦斯抽采浓度“两头靠”杜绝瓦斯超限事故。

后勤服务大队坚持班前会对“百日安全会战”进行宣传教育,引导职工把活动的思想贯彻到行动中。开展地面安全隐患及消防专项检查,对人员密集场所公寓楼、机运楼等进行拉网式排查,对部分宿舍使用大功率电器、私拉乱接、存放易燃易爆物品等问题予以当场责令整

改;对澡堂吊篮线路提前冬检,严禁职工在澡堂抽烟,吊篮(衣柜)内存放充电宝、打火机、手机等物品,并在澡堂外楼道设立专门的吸烟区,由专人负责监督实施,如有违反将对当事人予以严肃处理;对地面消防设施、消防器材等进行检查,确保配置合理、完好有效;对现场检查出的问题,未能当场整改完成的,安排专人督促限期整改。

他们始终坚持稳中求进的工作总基调,抓好当前疫情防控常态化、精益化管理、杜邦安全理念“15条特殊时期安全管理措施”等工作,协调好保供与安全生产的关系,提高认识,抓好落实,履职尽责,当担作为,厉兵秣马全力助力“百日安全会战”,以优异的成绩给集团公司交一份满意的答卷。

(任治明)

## 百日安全会战 专栏

第十三条 依法设立的为安全生产提供技术、管理服务的机构,依照法律、行政法规和执业准则,接受生产经营单位的委托为其安全生产工作提供技术、管理服务。

生产经营单位委托前款规定的机构提供安全生产技术、管理服务的,保证安全生产的责任仍由本单位负责。

解读:本条是关于安全生产技术、管理服务机构为生产经营单位的安全生产工作提供服务的规定。

安全生产工作具有很强的专业性、技术性。无论是政府有关部门对安全生产进行监督管理,还是生产经营单位的有关安全生产保障,都离不开相关的技术、管理服务,如对安全条件的评价,对有关设施、设备性能的检验、检测以及安全生产培训、咨询等。为安全生产提供技术、管理服务的机构,是指依法设立的提供安全和咨询等服务的机构(以下统称专业服务机构)。强调专业服务机构必须依法设立,是由于专业服务机构负有重要的责任,其服务能力和服务质量直接关系到生产经营单位的安全生产,必须对这类机构依法进行规范,以保证其具备相应的技术和管理能力。所谓“依法设立”,是指专业

服务机构必须依照法律、法规、规章的规定设立,需要具备相应资质条件并经有关主管部门批准的,应当依法经批准。这些机构依法独立执业,并对其提供的服务结果负责,承担法律责任。非依法设立的机构,不得接受生产经营单位的委托提供安全生产技术、管理服务。

专业服务机构必须依照法律、行政法规和执业准则,为生产经营单位的安全生产工作提供服务。“依照法律、行政法规”,是指专业服务机构提供服务的范围、对象、内容、出具的有关报告和证明以及有关程序等都必须符合有关法律、行政法规的规定,同时还必须依法对自己的行为结果负责。“执业准则”,是指专业服务机构在开展业务时应当遵守的具体规范和要求。执业准则一般由有关行业协会或者主管部门制定,对保证服务机构规范、公正地开展业务具有重要意义。专业服务机构在遵守法律、行政法规的同时,还必须遵守执业准则,自觉约束自己的执业行为。(未完待续)

——转自《安全管理网》

## 新《安全生产法》解读